
مینوی بهشت، هدیه به جنوب شهری‌ها
بوستان یک هکتاری در دویست‌و‌بیست‌و‌یکمین پویش امید و افتخار به بهره‌برداری رسید

پریسا نوری | روزنامه‌نگار| روز گذشته 

پویش »شنبه‌های امید و افتخار« به گزارش
ایستگاه دویست‌و‌بیست‌ویکم رسید و 
درهای بوستان ایرانی »مینوی بهشت« در جنوب تهران 
به روی شهروندان گشوده شد. این افتتاحیه گامی دیگر 
در تحقق رویکرد مدیریت شهری دوره ششم است که با 
محوریت »توسعه فضای سبز و عدالت‌محوری« تاکنون 
ساخت ۱۳۶ بوستان جدید را در کارنامه خود ثبت کرده و 
در تلاش است فاصله سرانه فضای سبز میان مناطق 
مختلف پایتخت را به حداقل برساند. اما در آیین 

افتتاحیه چه گذشت؟

تجلی باغ ایرانی
ساعت ۱۰ صبح در خیابان عنایتی منطقه ۲۰، پلاکاردها و 
بنرها راه بوستان »مینوی بهشت« را نشان می‌دهند؛ جایی 
که تا 2 سال پیش گلخانه‌ای متروک بوده و حالا با استفاده 
از نمادهای اصیل باغ ایرانی مانند کوشک مرکزی با نمای 
آجری، آبنماهای خطی و فضای سبز بومی به محیطی 
دلنشین تبدیل شده است. با ورود به بوستان 2سوی آبنمای 
خطی با گلدان‌های شمعدانی سرخ آراسته‌ شده که مسیر را 

تا کوشک میانی هدایت می‌کند.

کاشت بلوط با یاد قهرمانان 
قلب بوستان 11هزار مترمربعی محل برگزاری مراسم 
افتتاحیه است و شهروندان و مدیران شهری گردهم 
آمده‌اند. آیین بهره‌برداری با سخنرانی مدیران شهری درباره 
ویژگی‌های پروژه و رویکردهای مدیریت شهری در توسعه 
فضای سبز آغاز می‌شود، سپس4 اصله نهال بلوط به یاد شهید 
عظیم دوستی، پاکبان جنگ تحمیلی سوم غرس می‌شود. 
عباسعلی نوبخت، مدیرعامل سازمان بوستان‌ها و فضای سبز 
شهر تهران، درباره انتخاب آگاهانه این گونه درختی می‌گوید: 
»بلوط نماد استقامت و پایداری است. این ویژگی، نمادی 
شایسته برای یادبود شهدا و روحیه مقاومت ملت ایران است.« 
پایان‌بخش مراسم بریدن روبان افتتاحیه به دستان خانواده 
شهید عظیم دوستی است تا »مینوی بهشت« با یاد ایثارگران 

به روی اهالی جنوب تهران گشوده شود.

تأمین هزینه نگهداشت شهر در جنگ تحمیلی سوم
میثم مظفر، رئیس کمیته بودجه شورای شهر تهران: در لایحه بودجه ۳۲۲ همتی سال ۱۴۰۵ با توجه به 
شرایط جنگی پیش‌آمده، ردیفی در اختیار شهردار و اعتباری نیز در تبصره‌ها پیش‌بینی شده که شهرداری 

می‌تواند در شرایط بحرانی و غیرمترقبه از آن استفاده کند.

تحقق 83 درصدی پروژه های شهری تهران 
مجید باقری، معاون برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه انسانی و امور شورای شهردار‌‌‌ تهران:با وجود وقوع 2 جنگ 
تحمیلی در سال ۱۴۰۴، در پایان این سال، ۸۳ درصد از سهم سالانه پروژه‌های شهری تهران تحقق یافته 

است. همچنین ۹۷ درصد از پروژه‌های مستمر»من شهردارم« نیز در پایان سال محقق شد.‌

شرایط تداوم واردات اتوبوس‌های برقی چینی
حجت‌الاسلام سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای شهر تهران:قرارداد کلی برای واردات 2هزار و 
۵۰۰ دستگاه اتوبوس برقی با شرکت چینی منعقد شده که از این تعداد بیش از ۵۰۰ دستگاه وارد شده است. 

برای واردات دیگر دستگاه‌ها نیز باید توافق‌ها و تخصیص ارز صورت بگیرد.

نقش نامگذاری معابر در حفظ حافظه تاریخی شهر
نرگس معدنی‌پور، عضو شورای اسلامی شهر تهران: نام و یاد شهدا بخشی از هویت فرهنگی تهران است و 
اجرای طرح‌های هویت‌بخش ازجمله نصب تابلوهای مزین به تصویر شهدا، زمینه آشنایی بیشتر شهروندان 

و نسل جوان با زندگی، مجاهدت‌ها و آرمان‌های این عزیزان را فراهم می‌کند.

غرامت مال‌باختگان پارکینگ اهواز پرداخت نشده است
الان حدود ‌3ماه است که از جریان آتش‌سوزی پارکینگ 
طالقانی اهواز گذشته و 63نفر خودروهایشان را از دست 
داده‌اند. با وجود اینکه به‌طور مرتب پیگیر دریافت غرامت 
هستیم اما متأسفانه هنوز هیچ‌کدام از مالباختگان موفق 

به دریافت آن نشده‌اند. لطفا این موضوع را پیگیری کنید.
نعمت‌زاده از اهواز

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

ارسال پيام كوتاه خوانندگانپیامک

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

 بازی ایران-بلژیک را 
کجای تهران ببینیم؟

برای دومین بازی تیم ملی مقابل بلژیک شرایطی مهیا 
شده تا فوتبال‌دوستان بتوانند در محیط‌های شهری به 

تماشای فوتبال بنشینند.

مالکان رعایت مستأجران را بکنند
کسی که مستأجر است، به‌خصوص در کلانشهرها، بیش از نیمی 
از درآمدش صرف مسکن می‌شود. در این روزگار سخت که کشور 
از مرحله حساسی عبور می‌کند، جا دارد مالکان و صاحبخانه‌ها، 
مومنانه رعایت حال مستأجران را بکنند تا کنار یکدیگر از این 
روزگار سخت عبور کنیم. من به سهم خودم درصد ناچیزی 
به اجاره‌بهای مستأجرانم افزودم و توصیه می‌کنم دیگران نیز 

چنین کنند.
محمودی از تهران 

حضور سگ‌های ولگرد در فرادنبه بروجن موجب نگرانی 
اهالی شده است

مدتی است که حضور سگ‌های ولگرد، که اغلب هم به‌صورت 
گله‌ای حرکت می‌کنند، موجب نگرانی و ترس اهالی شهر فرادنبه 
شهرستان بروجن )خصوصا کودکان( شده است. برای حل این 
مشکل، نهادهای مسئول و حامی حیوانات باید با جمع‌آوری و 
ایجاد پناهگاه مناسب برای این حیوانات بی‌گناه ضمن حفاظت و 

کمک به آنها، موجب آرامش خیال مردم شوند.
 علی یاری از بروجن

  حقوق کارکنان شرکت توسعه نیشکر، تمام و کمال 
پرداخت شود

 حقوق کارکنان شرکت توسعه نیشکر خوزستان به‌صورت 
ناقص و به اصصطلاح علی‌الحساب واریز شده است. درحالی‌که 
کارکنان به روال عادی و قانونی سرکار حضور داشته و به 
وظایفشان عمل کرده‌اند. مسلما ادامه این روند موجب 
بی‌انگیزگی کارکنان می‌شود و با توجه به شرایط اقتصادی 
فعلی، فشار مضاعفی برکارکنان و خانواده هایشان وارد می‌کند. 
درخواست داریم تا حقوق‌ها کماکان مثل سابق و مطابق با قانون 

و بموقع پرداخت شود.
جمعی از کارکنان شرکت نیشکر خوزستان

نکته:
  باتوجه به محدودیت ظرفیت مکان‌های مشخص‌شده برای 
تماشای فوتبال، شهروندان باید در نخستین فرصت از طریق 
سایت یا تماس با شماره تلفن این مجموعه‌ها نسبت به رزرو 

بلیت اقدام کنند.
  علاقه‌مندان برای رزرو بلیت سینماها جهت تماشای بازی 

فوتبال می‌توانند به سایت سینماتیکت مراجعه کنند.
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صفحه‌آرا: علی حسنی

ساخت چند بوستان جدید تا پایان 
شهریور در تهران 

داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و 
محیط‌زیست شهردار تهران: باغ ایرانی مینوی 
بهشت در سبک خود پروژه‌ای خاص و متفاوت 
است و تلاش شده در طراحی آن شکل و شمایل 
باغ‌های اصیل ایرانی با هویت معماری سنتی کشورمان حفظ 
شود تا شهروندان بتوانند از فضایی متناسب با فرهنگ و پیشینه 
ایرانی بهره‌مند شوند. از این دست پروژه‌ها و افتتاحیه‌ها در 
ماه‌های آینده نیز خواهیم داشت و تا پایان تابستان چند بوستان 

جدید به بهره‌برداری خواهد رسید.

حفظ هویت ایرانی 
پیش‌تر از این محوطه به‌عنوان فضای ذخیره سبز استفاده 
می‌شد اما با توجه به ظرفیت‌ها تصمیم گرفته شد با طراحی 
مبتنی بر الگوی اصیل باغ ایرانی، بوستان‌ها به فضایی عمومی و 
قابل استفاده برای شهروندان تبدیل شوند. نام باغ ایرانی بهشت 
نیز با همین رویکرد انتخاب شد تا ضمن حفظ هویت ایرانی، 
فضایی مناسب برای حضور و بهره‌مندی شهروندان فراهم شود 

و به افزایش سرانه فضای سبز پایتخت کمک کند.

تداوم پویش کاشت یک‌میلیارد درخت
پویش »کاشت یک‌میلیارد درخت« یک برنامه ملی و حاصل 
همکاری سازمان منابع طبیعی، شهرداری‌ها، صدا و سیما 
و سایر دستگاه‌های مسئول است که از چند سال گذشته 
آغاز شده است. شهرداری تهران سال گذشته با مشارکت 
شهروندان، حجم قابل توجهی از نهال‌های میوه را در آستانه 
نوروز و روز طبیعت از طریق میادین و مراکز مختلف و 
همچنین برخی مساجد میان مردم توزیع کرد و این روند 
امسال نیز ادامه خواهد داشت. برنامه‌ریزی‌های لازم انجام 
شده تا در فصل زمستان، همانند سال گذشته طرح‌های 
گسترده درختکاری در سطح شهر، حاشیه بزرگراه‌ها و 

محورهای اصلی اجرا شود. 

مشخصات باغ ایرانی

نام: باغ ایرانی »مینوی بهشت«

نشانی: ‌خیابان شهید رجایی، خیابان ۱۳ آبان

مساحت: ۱۱۵۰۰ مترمربع 

شروع ساخت: سال ‌1403

سبک معماری: الگوی سنتی و اصیل 

باغ‌های ایرانی 

امکانات: آبنماهای خطی، زمین‌های 

ورزشی و بازی کودکان

پوشش گیاهی: گونه‌های زینتی، گیاهان 

دارویی و درختان میوه 

136
بوستان‌ جدید 
در دوره ششم 

مدیریت شهری 
ایجاد شده 

است

 هکتار فضای سبز 
از طریق خرید و 
تملک زمین در 

این دوره افزایش 
داشته است
۹

احداث 136بوستان در دوره ششم 
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، 
خدمات شهری و محیط‌زیست شورای اسلامی 
شهر تهران:  در دوره ششم مدیریت شهری حدود 
۱۳۶ بوستان احداث شد که بخش قابل توجهی از 

آنها در مناطق و محله‌های کم‌برخوردار قرار دارند. امروز تنها 
2محله تهران فاقد بوستان هستند که یکی از آنها محله نبی ‌اکرم 
است و امیدواریم با اقدامات در دست اجرا، این کمبود نیز برطرف 
شود تا هیچ محله‌ای در شهر تهران فاقد بوستان نباشد. برای 
نخستین بار در تاریخ مدیریت شهری تهران، طرح جامع فضای 
سبز تدوین شد و آماده بررسی و تصویب در شورای اسلامی 
شهر تهران است. طرح جامع آب خام فضای سبز شهر تهران نیز 
ازجمله اقدامات مهم و زیربنایی این دوره مدیریت شهری است.

شناسایی درختان ارزشمند 
برای نخستین بار، درختان ارزشمند تهران دارای سامانه 
شناسایی و پایش شده‌اند که شامل بیش از ۲ هزار درخت 
ارزشمند است. برای این درختان پرونده‌های تخصصی نگهداری 
تهیه و اطلاعات مربوط به ویژگی‌ها، موقعیت و وضعیت آنها ثبت 
شده است. این اقدام در هیچ‌یک از دوره‌های گذشته مدیریت 
شهری سابقه نداشته است. اگر از سال ۱۴۰۰ با دستور شهردار 
تهران، برنامه انتقال پساب و استفاده از منابع آب جایگزین 
برای آبیاری فضای سبز اجرا نمی‌شد، امروز بخش قابل توجهی 
از فضای سبز شهر تهران با آسیب‌های جدی مواجه بود. از 
تلاش‌های شهردار تهران، مدیران پیشین و فعلی سازمان 
بوستان‌ها قدردانی می‌کنم. مجموعه‌ای از اقدامات ارزشمند 
در حال انجام است که آثار آن در سال‌های آینده دیده می‌شود.

افزایش ۹ هکتاری عرصه فضای سبز 
عباسعلی نوبخت، مدیرعامل سازمان بوستان‌ها 
و فضای سبز شهر‌ تهران: در دوره ششم مدیریت 
شهری حدود ۹ هکتار عرصه از طریق خرید و تملک 
به فضای سبز شهر افزوده شده است. از این میزان 

حدود ۳ هکتار معادل ۳۵ درصد تنها در سال گذشته محقق 
شد که نشان‌دهنده شتاب‌گیری این روند است. مناطق ۷، ۸، 
۱۰، ۱۱، ۱۲ و ۱۷ تهران ازجمله مناطق کم‌برخوردار از نظر 
سرانه فضای سبز هستند و تلاش می‌کنیم با همکاری مدیریت 
شهری، شورای اسلامی شهر تهران و همراهی شهروندان، 
زمینه ایجاد یک اکوسیستم پایدار و متناسب با شرایط اقلیمی 

را در این مناطق فراهم کنیم.‌

بازسازی خانه‌ها سرعت گرفت
روایت محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه 5 از مدیریت جنگ در غرب تهران

مرمت 2641واحد آسیب‌دیده 
بیش از 2هزار و641 واحد مسکونی در منطقه 
آسیب دید که از این رقم 2هزار و 350واحد 
آسیب جزئی در حد شکستگی شیشه و در 
و پنجره داشتند که خوشبختانه با همکاری 
گروه‌های جهادی مرمت شدند. حدود 
249واحد هم دچار آسیب متوسط شدند 
که مرمت آنها با کمک گروه‌های جهادی و 
نظارت همکارانمان در منطقه انجام می‌شود. در 
همه این واحدها یا دیوار به‌طور کامل ریخته، 
سقف آسیب دیده یا ترک برداشته یا کابینت 
آشپزخانه تخریب شده و نیاز به بنایی دارد. 
42واحد مسکونی هم به‌دلیل شدت خسارات 
به تخریب و نوسازی کامل نیاز دارند. برای این 
واحدها پرونده تشکیل شده است و عملیات 

ساخت‌وساز به‌زودی شروع می‌شود.

حضور 12گروه جهادی از سراسر کشور 
فعالیت گرو‌ه‌های جهادی در منطقه ما بسیار 
چشمگیر بود. ۲۰۰ نفر در قالب ۱0، ۱2 گروه 

از ایلام، نیشابور، قزوین و بسیاری از شهرها و 
استان‌های مختلف برای بازسازی خانه‌ها و کمک 
به شهروندان به‌صورت کاملا فعال و داوطلبانه 
حضور داشتند. در میان آنها عروس و دامادی 
داشتیم که به تازگی ازدواج کرده بودند. آنها 
۴۵روز در منطقه ماندند و به خانه نرفتند. با همت 
این عزیزان و همکاری شهرداران خوشبختانه 
کارهای جزئی به پایان رسید و کار واحدهای با 
آسیب متوسط، بیش از93درصد پیشرفت دارد.

آسیب سنگین انبار نفت 
انبار نفت شهران در جنگ 12روزه و جنگ اخیر 
مورد اصابت قرار گرفت. این انبار زیرساخت توزیع 
بنزین و گازوئیل شهر تهران است و 10منطقه 
تهران را پوشش می‌دهد. در جنگ ۱۲ روزه این 
محل به طرز بسیار سهمگینی توسط 3موشک 
مورد اصابت قرار گرفت و مخازن کاملا از هم 
پاشید. این بار هم آسیب بسیار جدی بود. ما 
در ساعت‌های اولیه به محل رسیدیم. آسیب 
به قدری سنگین بود که تمام سوخت موجود 

به کف محوطه انبار نفت ریخت و وارد نهر‌ها و 
باغ‌ها شد و درختان دچار خسارت شدند. برخی 
از منازل در مسیر آتش‌سوزی هم خسارت دیدند 
و حتی یک ایستگاه برق منفجر شد. دود حاصل 
از آتش‌سوزی انبار نفت باعث شد دیوار خانه‌ها 
و تابلوهای واقع در مسیر سیاه شود. البته ما 

بلافاصله شست‌وشو و بازسازی را شروع کردیم.

سوختن 50درخت 
درختان باغ‌های محدوده انبار نفت خوشبختانه 
آسیب جدی ندیدند، هرچند سیاه شدند اما 
به‌سرعت رنگ اصلی خود را پیدا کردند و چهره 
منطقه به‌طور کامل بازگشت. البته حدود 
50درخت در پی این حادثه  در منطقه سوخت 
که بلافاصله صورتجلسه و کارشناسی شد و 
جایگزینی آنها درحال انجام است اما درختانی 
که در اطراف انبار نفت بودند مشکل دیگری 
داشتند. آبیاری آنها از قنات‌های قدیمی تأمین 
می‌شد و نهر‌های آب آسیب دیده بود و آبیاری 

دستی انجام شد.

مریم باقرپور | روزنامه‌نگار | 

گزارش
در کنار هزاران تصویری که از 
جنگ تحمیلی سوم در 
و مدیریت شهر در میان آتش و آوار می‌گوید.تلویزیون همشهری، از روزهای سپری شده محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه 5در موشک به انبارهای نفت بسیار دیده شد. شهران و سوختن درختان در پی اصابت شعله‌های سرکش آتش در نهر‌های بلوار حافظه ایرانیان حک خواهد شد، ویدئوی 

۲641
واحد مسکونی در منطقه 5 

خسارت جزئی تا کلی دید

۱۲
گروه جهادی از سراسر کشور در منطقه5 

در بازسازی خانه‌ها همکاری کردند

93
درصد مرمت واحدهای با آسیب 

متوسط پیشرفت داشته است

 ۵۰
درخت در پی حمله به محوطه 

انبار نفت شهران در آتش سوخت

جزئیات دومین بازی ایران در جام جهانی

کجا فوتبال ببینیم؟

بلژیک ایران  ساعت: ۲۲:۳۰

 مکان: ساختمان بلدیه 
نشانی: میدان امام خمینی)ره(

سالن: آمفی‌تئاتر 

 مکان: باغ کتاب
نشانی: بزرگراه شهید حقانی، ورودی کتابخانه ملی، 

باغ کتاب تهران
سالن: سالن علی حاتمی و سالن خسرو شکیبایی 

پردیس سینمایی، سینما روباز و ایوان اصلی باغ کتاب 
سایت:

https://event.bagheketab.com/event/417
https://event.bagheketab.com/event/418 

 مکان: پردیس ملت 
نشانی: خیابان ولیعصر، بزرگراه هاشمی رفسنجانی، 

روبه‌روی بزرگراه نیایش
سالن: یک و 2

سایت:
https://cinematicket.org/movie/detail/9809 

زمان: یکشنبه ۳۱ خرداد

صفحه‌آرا: علی حسنی

عكس‌ها: همشهري/ محمد عباس‌نژاد


